

10月份中国经济数据出炉 你关心的物价、就业、消费 官方解读来了

10月份中国经济数据出炉。对于中国经济的表现,国家统计局的判断是“总体平稳持续恢复”。那么,这种平稳恢复体现在哪里?不妨从三个大项目来看看。



资料图

● 就业

1133万人! 提前完成目标

就业是民生之本,随着稳就业政策持续发力,新增就业的任务提前“交卷”了。

数据显示,1-10月份,全国城镇新增就业1133万人,提前完成了全年新增就业1100万人的目标任务。

从失业率来看,10月份,全国城镇调查失业率为4.9%,与上月持平,比上年同期下降0.4个百分点,不仅低于去年同期,也低于2019年同期水平。

从青年人就业情况来看,16-24岁人口调查失业率为14.2%,比上月下降0.4个百分点,连续三个月下降。

国家统计局新闻发言人付凌晖说,这说明青年人就业情况在逐步改善。主要原因还是大学生就业入职在逐步增加。

● 消费

10万亿元!“买买买”增速加快

消费是拉动中国经济增长的主动力量。受到疫情、汛情等因素的冲击,消费增速一度回落,而从10月份来看,消费显现出恢复的韧性。

数据显示,10月份社会消费品零售总额同比增长4.9%,增速比上月加快0.5个百分点,连续两个月回升。

其中,网购突破10万亿大关,1-10月份全国网上零售额103765亿元,同比增长17.4%。

付凌晖分析,居民的商品消费热情不减,“双11”预售也有利于10月份当月的批发和零售业的增长。10月份,批发和零售业生产指数两年平均增长4%,比上月加快0.7个百分点。国庆假期一定程度上也带动了住宿和餐饮业的恢复,10月份住宿餐饮业生产指数两年平均增长1.3%,增速由降转升。

可以说,你的“买买买”立功了!你贡献了多少钱呢?

● 粮食

1.3万亿斤! 粮食有望再丰收

10月份,全国秋粮收获接近尾声,从各地实打实收情况看,秋粮有望增产。在夏粮比上年增产59.3亿斤、早稻增产14.5亿斤的基础上,全国粮食总产量预计将达1.3万亿斤以上。

全年粮食有望再获丰收,意味着中国人的饭碗里不会缺粮。

11月初,国家粮食和物资储备局粮食储备司司长秦玉云就透露,目前,中国粮食库存总量充足,处于历史高位。特别是小麦和稻谷两大口粮品种占总库存的比例超过70%。

而且,中国粮油加工能力很强,每天可以加工稻谷150万吨、小麦80万吨,也就是说,如果按每人每天吃一斤粮测算,一天加工出来的米面都够全国人民吃2天了。

手中有粮,心中不慌。

● 物价

CPI不具备大幅上涨的基础

当前,不少商品涨价,在酱油醋之后,涪陵榨菜14日也宣布涨价。老百姓担心,下阶段物价会大幅上涨吗?

国家统计局称,从居民消费价格来看,目前整体涨幅还是比较温和的,10月份同比上涨1.5%,核心CPI上涨1.3%。

付凌晖称,下阶段,我国粮食生产有望再获丰收,生猪产能目前总体上恢复,猪肉价格同比还在下降,将拉低CPI的涨幅。同时,从工业和服务业供给的整体情况来看,市场供应还比较充足,CPI不具备大幅上涨的基础。

“综合这些情况来看,我国经济有望继续稳定恢复,居民消费价格仍将保持温和上涨的态势。”付凌晖说。

此前,人民银行党委11月12日召开会议,会议提到“更好支持消费投资恢复,抑制价格过快上涨”。

(中新网)

无锡锡山:科技赋能升级 厚培人才源动力

自党史学习教育开展以来,无锡市锡山区东亭街道坚持把科技创新作为发展的核心动力,把人才作为支撑发展的第一资源,激活各种创新要素,集聚各类创新资源,不断提升创新创业氛围和创造动力。

打造人才社区, 创新人才加速聚集

做好人才工作,既要“拼政策”更要“建环境”。围绕建设高质量的人才引育基地,东亭街道将东城国际青年人才社区项目作为助力街道转型发展和产业升级的重点工程,于2019年5月正式启动立项,并于今年列入“我为群众办实事”项目清单。项目总投资约3000万元,是全市首家按照社区理念打造和运营的多元化青年人才生活创业空间,拥有近200套小户型住房,不仅可以满足青年人才拎包入住的需求,还可以满足众创空间人才创业落地的需求。东亭街道坚持人才引领、创新发展,升级人才政策、优化空间布局、扩展承载空间,不断提升创新创业氛围和创造动力,先后将蓝·1956科技文化创业园、蓝·1982数字文化设计园和东城国际青年人才社区打造成科技创新和招才引智的平台,以“特色载体+人才社区”的新模式不断优化创新活力生态。



政产学研合作,创新平台不断优化

“参加这样的活动也能认识到很多同行业的伙伴,也丰富了同行业之间的交流,使我们能获取更多行业的热点知识。”无锡东灵信息科技有限公司总经理成伟说。日前,第六期宛山湖科产融论坛在东城国际青年人才社区举办。论坛以“5G工业互联网”为主题,邀请了集成电路、5G技术、人工智能、现代农业、特色金融等方面的专家学者,与东亭街道的青年人才进行交流和分享,搭建青年人才和业界大咖交流沟通的平台。今年

以来,东亭街道科技工作成果丰硕,高新技术企业培育入库和认定各申报10家,申报量均显著增长;2家企业成功申报了“太湖人才计划”创业类人才项目,1个项目获“太湖杯”国际精英创新创业大赛二等奖。同时,不断加大政产学研合作力度,“西安交通大学国家技术转移中心无锡锡山分中心”完成签约,即将发挥其在科技、人才等方面的资源优势,为东亭乃至锡山的高质量发展提供创新活力和创造动力。

聚焦现代服务业,创新能力持续提升

东亭街道作为锡山区委、区政府驻地,地处锡沪路科创带核心区域,综合优势突出,成为锡山城市功能的重要载体和融入无锡主城区的发展前沿。近日,锡山区东亭街道现代服务业创新论坛在上海成功举办,论坛邀请了具有产业影响力、创新力的学者、企业家和产业投资人汇聚一堂,同时签约一批优质企业落户

东亭,为锡山发展助力起航,共绘现代服务业美好愿景。围绕建设“锡沪路科技创新走廊”活力起始点,东亭街道全面构建“科技+资本+产业”深度融合的科技创新与产业发展体系,持续在项目招引上精准发力,科创研发与重点产业双轮驱动,前沿科技与优势资本两翼齐飞,高质量发展迈出了坚实有力步伐。(丁筱汀)